

Шевченко II.

1984



ТАРАС ШЕВЧЕНКО В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

Тарас Григорьевич Шевченко родился 9 марта 1814 года в селе Моринцы [ныне Звенигородский район Черкасской области] — в крепостной семье. В одиннадцатилетнем возрасте он остался круглым сиротой. Летом ходил в пастухах, а зимой осваивал «науку» у дьячка. Тарас рано почувствовал тягу к рисованию. Он мечтал стать художником. Слугой при помещичьем доме Т. Шевченко попал в Петербург.

Выкуп из крепостной неволи, природная одаренность, дружба со многими видными деятелями русского искусства открыли перед ним двери в широкий мир знаний...

В историю украинской и мировой культуры Т. Г. Шевченко вошел как поэт и обрел бессмертие.

Он заявил о себе в 1840 году знаменитым «Кобзарем», после чего именно так стали называть и самого Шевченко.

«История моей жизни, — писал поэт в автобиографии, — составляет часть истории моей Родины. И, действительно, его судьба крепост-

ного, выросшего в неволе, — это судьба народа. Из сорока семи прожитых им лет он провел на свободе только тринадцать.

Борец против крепостничества и самодержавия, он стал поэтическим голосом подневольного трудового люда. Революционное мировоззрение Т. Г. Шевченко сформировалось под влиянием идей декабристов и революционно-демократических взглядов В. Г. Белинского, Н. А. Добролюбова, А. И. Герцена и Н. Г. Чернышевского.

В нашей стране сбылась заветная мечта великого Кобзаря, которую он провозгласил в своем «Завещании». Дружная семья братских советских народов образовала ту «вольную новую» семью, о которой мечтал мужественный поэт.

НА СНИМКАХ: памятник великому Кобзарю в Москве, недалеко от набережной Шевченко, в сквере возле гостиницы «Украина»; украинский пейзаж.

Фото В. Собровина.

10 МАРТ 1984

РАБОЧИЙ ПУТЬ
Г. Смоленек